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Exercice I
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	Jours de Production
	Stock nécessaire en fin du mois (unités)
	Besoin en Production (unités)
	Prévision  ventes  (unités)

	Janvier
	21
	3000
	7000
	8000

	Février
	21
	4000
	10000
	9000

	Mars
	23
	5000
	13000
	12000

	Avril
	19
	6000
	16000
	15000

	Mai
	20
	8000
	20000
	18000

	Juin
	22
	10000
	26000
	24000

	TOTAL
	
	36000
	92000
	X = 86000


Prévisions (n) =  Stock début du mois (n) – stock fin du mois (n) + besoin en production (n) 

Exercice II

1-

Le PR peut être fixe pour une longue période ou au contraire, être  dynamique. Pour le premier scénario, bien qu’il soit précis, il ne peut guère utiliser les emplacements de manière optimale surtout que le niveau de stock peut être momentanément très bas pour certains produits. Quant au deuxième, il est essentiellement mouvant. Il consiste à affecter les produits entrants aux emplacements disponibles, quels qu’ils soient. Il permet ainsi un gain de place sensible, mais il suppose en contrepartie, un enregistrement permanent des mouvements d’entrée et de sortie.   
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A chaque système choisi, il faut associer une estimation de sa valeur. Elle comprend les coûts d’exploitation et le taux de service.
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	CU
	Q
	CT
	Durée
	M/an

	Bâtiments
	
	
	120000
	20
	6000

	Magasins/ entrepôts
	100000
	
	
	
	5000

	Service expéditions
	20000
	
	
	
	1000

	Matériel de stockage
	
	
	5200
	8
	650

	Rayonnage 
	5200
	
	
	
	

	Matériel de manutention
	
	
	6000
	8
	750

	Transpalette 
	1000
	4
	4000
	
	500

	palettes
	10
	200
	2000
	
	250

	Salaire
	12000
	10
	
	
	120000

	Maintenance et électricité
	
	
	
	
	1995

	Administratifs et divers
	
	
	
	
	8205

	TOTAL
	
	
	
	
	137600


Nombre de palette   = [(prévisions des ventes pour les 6 mois *2) / 10] [d’après les données]
         = (X *2)/10

         = [(8000 + 9000+ 12000+15000+ 18000+24000) *2] / 10



         = 17200
Coût moyen d’une palette : 137600 / 17200 =  8 DT
On remarque qu’il y a une égalité entre le prix offert et le coût unitaire d’une palette. Le choix dépendra alors d’un deuxième critère qui est celui de la qualité. (Une discussion est à faire)

III-

1 m3 est équivalent à 10 kg
L’équivalence est comme suit
459 Kg = 45,9 m3 = 4131 DT
461 Kg = 46,1 m3 = 3918.5 DT 
On remarque que le prix de 461 kg est inférieur au prix de 459 kg. A cet effet, il faut bien choisir la quantité à transporter… 


Merci,….


 JNW
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